ScHepa D21_06 tLm Data: 30 Giugno 2021

Non é ammessa la consultazione degli appunti e dei compiti precedenti. Si possono consultare i data sheet, anche
su PC. Per lo svolgimento dei calcoli é possibile usare, oltre alla solita calcolatrice, anche il PC con applicativi
numerici (es.: Matlab, Excel, ...). Non usare il colore rosso. Firmare e numerare le pagine (n/N).

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che valuta il
determinante di una matrice 2x2 costituita da valori interi con segno rappresentati su 1 byte in C2. I
4 valori (a1, @i, a», a) sono posti in memoria di seguito a partire dall’indirizzo contenuto in Z. 11
risultato in C2 su 2 byte, deve essere lasciato nella coppia di registri R25:R24.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Realizzare in forma ottima, scegliendo la migliore da PS e SP, una rete combinatoria a 4 ingressi
(As, Ay, Ay, Ap) e una uscita la cui tabella di verita e costituita dai bit della matricola dello studente, a
partire da m, fino a m;s.

ESERCIZIO N°3

7 punti
Determinare i valori di R20 e R16 al termine dell'esecuzione del seguente frammento di codice
assembly. Il valore iniziale di R20 e pari alla somma delle cifre della propria matricola.

CLR R16
loop:

DEC R20
ASR R20
DEC R16
BRNE loop

ESERCIZIO N°4

6 punti

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi e 1
uscita che viene posta a 1 (dopo il clock) ogni volta che un ingresso (inteso come numero in
complemento a 2) e minore dell’ingresso precedente.

ESERCIZIO N°5

6 punti

Determinare la tensione di uscita Vy e la corrente Ipp assorbita dall’alimentazione di un invertitore
CMOS a vuoto, alimentato con Vpp =5 V, con tensione di ingresso Viy = (M/180000) V, ove M e la

matricola dello studente. Esprimere i risultati usando almeno 4 cifre significative.



™

Aty :  PUSH R
PoSH RA
pPusH RI6
PusH RIT

LD Qlé, 2
Lod RIF, (Z_-t3)
MJULS Rip 21T U o, o,,

TIOVW Q19:1224/ 21 R

d Ri6, (2+1)

LDb Q{;/(e+z)

HULS RIS, RIT ] G Qay

SUb R24 R

SR &5/21 I bottrorioue © 16 bit cow Se
PoP RiF

PoP RI6

Pop R1

ToP RO

RET



Pascdh oo e, ammabuiate o caso 542210
ConUentc wy Bimarw ¢ fwe 2a tolelle &LM%J‘(MCOMMQU)
Mo MW 4G
oot o440 41404 A0CO0C

Aahe
A,A‘x 00 ot 1t 40
e (R ot Rl B - :
Qo) Cildla)] ST . 47 @rsli  (2x4de3x3)

of | 7S 5 A& terake  (6x3)

L

Foruma o7 Mg,f,\\.@%
0]

Us AsKR, v Ay Aghot ARy Aot RyAy AA + KA A, A



Preumdiome N=56F89 0 cowme eseucpio

Z afe = 35 (Vator itk di R20)

Neb pe2zo de C,OO(*‘Q/I ‘e couxelow RI6 Po/z:fc de @
(pr €a ?L‘Z)e olee Townrw o £ per wserre ool
€oop - <o Garaorme 266 ITERAZIONI

L Ow'if%&%‘v@wﬁ P20 newe ol crein esdQlo DEC
e divise P&Z— oW Se%,u& ASR

5: ta. QML«,O\/‘

=  DEC ASR

17 34 1%
20 4¢7 8
> ¥, 3
; 2 1
5° O O
6 -1, -1 (ooue Gt 1)
1° -1, -1
go -2, -1



@ i€, Pub&w pUs emerw nuselle o wumo 9&3(11‘%3{8?@

N4

DG‘ -] &g
—7
INo ‘—b—fj QLo
| j ( 2c, — U
|
( b q - P4
&

Saiuden RCo
Q. valote eflhuok
Flr" Q0 @1 41 1o
(8 4]
relon of
prceol.
21
40




f’*\\‘
(5
Riortiromnd o Lot geaenstt (per Vi T Vm /2)

j Vis fons  wai0S TRIORO

—© p MOS S ATURO
A ._4}_”5}— VJ

i

2
&Ma.u,ou . IDD = ‘.l'_(ﬁ._( ( Vin~ \/-Dj) - \/T.F_\ e Mummencaaewte
Z coww Vipsx (w W“)

Ibb= (4-)&)2 U‘MA)
— —r

4

Do aelaioue Al WS A faoo

I - lﬁ_M \/U (\/“1»\/"4—\/‘)—2\/1—“4‘) L Masn e coln ewle
(3% ¥ con \/U:'a(v;‘w&?-)

Y = T <2><-‘2“%>

2¥ - 32 (x¥~1)+ Y4 =C
\/‘N_\/U7\/TM
2:: (x—/’} * Q/(’C"'L)z"'j‘ e W“‘O? Vo S Vi ~VYrm

\/u’-‘Q“"ﬂ'*\JQ‘“")Z—Q},/ (\/)



